
１いろいろな確率(さいころ)[スパイラルアップ中学数学2 例題1]

大小個のさいころを同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。

　出る目の和がになる確率

　出る目の積がになる確率

 

２いろいろな確率[中学数学スタンダード2 章の復習2]

大小個のさいころを同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。

　個ともの倍数の目が出る確率

　出る目の積が以上になる確率

 

３ 2個のさいころを投げるときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題11]

，個のさいころを同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。

　目の和がになる確率

　目の和がになる確率

　目の積がになる確率

　目の和がの約数になる確率

　個の目がともにの倍数になる確率

　少なくとも一方の目が奇数になる確率

     

６５確率の求め方②（２つ以上のさいころ・数・くじ）＜演習問題＞　　　（実施日　　　　氏名　　　　　　　　　　　出題：谷内
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４続けて2枚のカードを取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題12]

，，，の数をつずつ書いた枚のカードから，もとにもどさずに続けて枚を取

り出す。枚目のカードを十の位の数，枚目のカードを一の位の数としてけたの数を

つくる。このとき，つくったけたの数について，次の確率を求めなさい。

　奇数である確率

　の倍数である確率

 

５いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 例題1]

白玉個，赤玉個が入った袋から，同時に個の玉を取り出します。

　取り出した個の玉の組み合わせは何通りありますか。

　個とも赤玉が出る確率を求めなさい。

 

６ 続けて2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題13]

からまでの自然数をつずつ書いた個の玉が入った袋から，もとにもどさずに続け

て個を取り出す。個目の玉の数を十の位の数，個目の玉の数を一の位の数として

けたの数をつくる。このとき，つくったけたの数について，次の確率を求めなさい。

　より大きくなる確率

　より大きく，より小さくなる確率

　偶数である確率

　の倍数である確率

   
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７同時に2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題14]

白玉個，赤玉個が入った袋から，同時に個の玉を取り出すとき，次の確率を求めな

さい。

　個とも白玉になる確率

　白玉が個，赤玉が個になる確率

 

８同時に3個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題15]

赤玉個，白玉個が入った袋から，同時に個の玉を取り出すとき，次の確率を求めな

さい。

　個とも赤玉になる確率　　　　　　　

　赤玉が個，白玉が個になる確率

 

９ 同時に2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題16]

赤玉個，青玉個，黄玉個が入った袋から，同時に個の玉を取り出すとき，次の確

率を求めなさい。

　個とも黄玉になる確率

　赤玉がふくまれない確率

 
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10いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 B問題3]

白玉個，赤玉個，青玉個，黄玉個が袋に入っています。次の問いに答えなさい。

　同時に個の玉を取り出すことを考えます。

　①　白玉個，黄玉個になる確率を求めなさい。

　②　白玉がふくまれない確率を求めなさい。

　回目に玉を個取り出し，もどさずに回目に玉を個取り出すことを考えます。

　①　白玉個，黄玉個になる確率を求めなさい。

　②　白玉がふくまれない確率を求めなさい。

 ① ②

 ① ②

11 いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 B問題1]

当たりが本，はずれが本入ったくじがあります。ゆうさんとさきさんが順にくじを

本ずつ引きます。ただし，引いたくじは元にもどさないものとします。次の確率を求めな

さい。

　ゆうさんが当たりを引く確率

　さきさんが当たりを引く確率

 

12 確率の求め方(硬貨)[中学数学スタンダード2 章の問題3]

円玉，円玉，円玉がそれぞれ枚ずつあります。この枚の硬貨を同時に投げる

とき，表の出る硬貨の合計金額について，次の確率を求めなさい。

　円以上円以下になる確率

　金額の合計がでわり切れない確率

 

-4-



１いろいろな確率(さいころ)[スパイラルアップ中学数学2 例題1]

　　



　　　





２いろいろな確率[中学数学スタンダード2 章の復習2]

　　



　　　





３ 2個のさいころを投げるときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題11]

　　



　　　




　　　




　　　




　　　




　　　





４続けて2枚のカードを取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題12]

　　



　　　





５いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 例題1]

　　通り　　　




６続けて2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題13]

　　



　　　




　　　




　　　





７同時に2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題14]

　　



　　　





８同時に3個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題15]

　　



　　　





９ 同時に2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題16]

　　



　　　





10 いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 B問題3]

　　①　



　　②　




　　　①　




　　②　





11 いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 B問題1]

　　



　　　





12 確率の求め方(硬貨)[中学数学スタンダード2 章の問題3]

　　



　　　




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１いろいろな確率(さいころ)[スパイラルアップ中学数学2 例題1]

 解説

小
大      

     

    

   

  

 





    

   

  

 



〈和〉　

　目の出方は全部で　通り

　和がになるのは通りなので，求める確率は　








小
大      



 

 

 



     

   

  

 

〈積〉

    















 







　目の出方は通りで，積がになるのは通りなので，求める確率は　








２いろいろな確率[中学数学スタンダード2 章の復習2]

 解説

　大小個のさいころの目の出方は全部で通りある。

　個ともの倍数の目が出る場合は

　　　 ， ， ， ， ， ， ，

　の通りあるから，求める確率は

　　　　　








　出る目の積が以上になる場合は

　　　 ， ， ， ， ， ， ， ， ， ， ， ， ， ， ，

　の通りあるから，求める確率は

　　　　　







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３ 2個のさいころを投げるときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題11]

 解説

より，，個のさいころの目の出方は全部で通りあり，それらは同様に

確からしい。

　目の和がになる場合は　　，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　目の和がになる場合は　　，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　目の積がになる場合は　　，，，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　目の和がの約数になる場合は

　　　　，，，，，，，，

　　　　，，，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　個の目がともにの倍数になる場合は

　　　　，，，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　個の目がともに偶数になる場合は

　　　　 ， ， ， ， ， ， ， ， ， ，

　　　　 ， ， ， ， ， ， ，

　の通りあるから，その確率は　　








　　 少なくとも一方の目が奇数になる確率  個の目がともに偶数になる確率

　であるから，求める確率は　　








４続けて2枚のカードを取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題12]

 解説

次の樹形図から，カードの取り出し方は全部で通りあり，それらは同様に確からしい。

































　奇数である場合は

　　　　，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　の倍数である場合は

　　　　，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








５ いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 例題1]

 解説

　白，白，赤，赤，赤とする。

白

赤

赤

赤

白 白

赤

赤赤

赤

赤

赤

赤

赤

　樹形図で　をつけた赤　赤，赤　赤，赤　赤の通り。

　確率は　



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６続けて2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題13]

 解説

次の樹形図から，玉の取り出し方は全部で通りあり，それらは同様に確からしい。



















































　より大きくなる場合は

　　　，，，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　より大きく，より小さくなる場合は

　　　，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　偶数である場合は

　　　，，，，，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








　の倍数である場合は

　　　，，，

　の通りあるから，求める確率は　　








７同時に2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題14]

 解説

白，白，白，白 赤，赤，赤白玉を　　　　　　　　　　，赤玉を　　　　　　　　としてかき並べると，次のよう

になる。

白，白，白，白，白，白，

白，赤，白，赤，白，赤，

白，白，白，白，白，赤，

白，赤，白，赤，白，白，

白，赤，白，赤，白，赤，

白，赤，白，赤，白，赤，

赤，赤，赤，赤，赤，赤

玉の取り出し方は全部で通りあり，それらは同様に確からしい。

　個とも白玉になるのは

白，白，白，白，白，白，

白，白，白，白，白，白

　の通りあるから，求める確率は　　








　白玉が個，赤玉が個になるのは

白，赤，白，赤，白，赤，白，赤，

白，赤，白，赤，白，赤，白，赤，

白，赤，白，赤，白，赤，白，赤

　の通りあるから，求める確率は　　







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８同時に3個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題15]

 解説

白，白赤，赤，赤，赤赤玉を　　　　　　　　　　，白玉を　　　　　としてかき並べると，次のようになる。

赤，赤，赤，赤，赤，赤，

赤，赤，白，赤，赤，白，

赤，赤，赤，赤，赤，白，

赤，赤，白，赤，赤，白，

赤，赤，白，赤，白，白，

赤，赤，赤，赤，赤，白，

赤，赤，白，赤，赤，白，

赤，赤，白，赤，白，白，

赤，赤，白，赤，赤，白，

赤，白，白，赤，白，白

玉の取り出し方は全部で通りあり，それらは同様に確からしい。

　個とも赤玉になるのは

赤，赤，赤，赤，赤，赤，

赤，赤，赤，赤，赤，赤

　の通りあるから，求める確率は　　








　赤玉が個，白玉が個になるのは

赤，赤，白，赤，赤，白，赤，赤，白，

赤，赤，白，赤，赤，白，赤，赤，白，

赤，赤，白，赤，赤，白，赤，赤，白，

赤，赤，白，赤，赤，白，赤，赤，白

　の通りあるから，求める確率は　　








９同時に2個の玉を取り出すときの確率[STEP演習 中学数学2 STEP A 問題16]

 解説

黄，黄赤，赤 青
赤玉を　　　　　，青玉を　　，黄玉を　　　　　としてかき並べると，次のようになる。

赤，赤，赤，青，赤，黄，

赤，黄，赤，青，赤，黄，

赤，黄，青，黄，青，黄，

黄，黄

玉の取り出し方は全部で通りあり，それらは同様に確からしい。

　個とも黄玉になる場合は

黄，黄

　の通りあるから，求める確率は　　




　赤玉がふくまれない場合は

青，黄，青，黄，黄，黄

　の通りあるから，求める確率は　　



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10いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 B問題3]

 解説

白

赤

青

黄

白 青

黄

白
赤

黄青

青

黄

赤

　①

　　　全部で通りで　をつけた通りなので　








　②　赤　青，赤　黄，青　黄の通り。

　　確率は　




白

赤

青

黄

白

白

赤

青

黄

白

白

白

青

黄

赤

白

白

赤

黄

青

白

白

赤

青

黄 全部で通り。

　①

　　　　をつけた通りだから

　　　確率は　








　②　赤　青，赤　黄，青　赤，青　黄，黄　赤，黄　青

　　の通り。

　　確率は　








11いろいろな確率[スパイラルアップ中学数学2 B問題1]

 解説

　本のうち，当たりくじは本。

　確率は　




　当たりを①，②，はずれを，，

②







①

①







②

①






②

①






②

①






②

ゆう さき ゆう さき ゆう さき ゆう さき ゆう さき

　くじの引き方は全部で　通り。

　さきさんが当たりを引くのは　をつけた通り。

　確率は　








12 確率の求め方(硬貨)[中学数学スタンダード2 章の問題3]

 解説

表 表 表 円

表 表 裏 円

表 裏 表 円

表 裏 裏 円

裏 表 表 円

裏 表 裏 円

裏 裏 表 円

裏 裏 裏 円

円 円 円 合計金額　枚の硬貨の表裏の出方は全部で通りある。

　また，表の出る硬貨の合計金額を表にすると，右のように

　なる。

　合計金額が円以上円以下になるのは，円，

　円，円，円，円になる場合で，

　　　　　 表，表，裏 ， 表，裏，表 ， 表，裏，裏 ，

　　　　　 裏，表，表 ， 裏，表，裏

　の通りある。

　よって，求める確率は　




　合計金額がでわり切れないのは，円，円，円，円になる場合で

　　　　　 表，表，表 ， 表，裏，表 ， 裏，表，表 ， 裏，裏，表

　の通りある。

　よって，求める確率は　







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